



BOSNA I HERCEGOVINA
VIJEĆE MINISTARA
Generalno tajništvo

Broj: 05-50-1-820/13
Sarajevo, 25.4.2013. godine

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO: 29-04-2013

Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
02-50-6-16		27	13

PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BiH

- Dom naroda -

SARAJEVO

PREDMET: Odgovor na izaslaničko pitanje – dostavlja se

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 47. sjednici održanoj 25.4.2013. godine, utvrdilo je Odgovor na izaslaničko pitanje koje je postavila Nermina Kapetanović, izaslanica u Domu naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine.

U prilogu prosljeđujemo Odgovor radi njegovog dostavljanja izaslanici.

S poštovanjem,



GENERALNI TAJNIK
Zvonimir Kutleša



БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
САВЈЕТ МИНИСТАРА

Број: 05-50-1-820/13
Сарајево, 25.4.2013. године

Нермина Капетановић, делегат у Дому народа Парламентарне скупштине БиХ, на 27. сједници Дома народа одржаној 26.2.2013. године, поставила је сљедеће питање:

„Шта је са стратегијом руралног развоја на ниво Босне и Херцеговине и шта је са Акционим планом мале пута?“

На постављено питање, Савјет министара Босне и Херцеговине је на 47. сједници одржаној 25. 4. 2013. године, утврдио сљедећи

ОДГОВОР

Стратегија руралног развоја БиХ

Према Закону о министарствима и другим органима управе БиХ („Службени гласник БиХ“, бр. 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09 и 103/09), Министарство спољне трговине и економских односа БиХ (МСТЕО), надлежно је за обављање послова и задатака из надлежности БиХ који се односе на дефинисање политике, основних принципа, координирање дјелатности и усклађивање планова ентитетских тијела власти и институција на међународном плану на подручју пољопривреде и руралног развоја.

Законом о пољопривреди, исхрани и руралном развоју БиХ („Службени гласник БиХ“, бр. 50/08), утврђени су оквирни циљеви сектора пољопривреде и руралног развоја, и дефинисане оквирне мјере потребне за њихово остварење. Чланом 12, претходно поменутог Закона, дефинисано је да се основе за реализовање политика руралног развоја у БиХ одређују Стратешким планом руралног развоја (у даљем тексту: Стратешки план РР).

МСТЕО је задужено да обезбједи, да се све одлуке у вези са планирањем, на свим нивоима власти, доносе у договору, координацији и сарадњи, те уз активно учешће представника свих одговорних институција и заинтересованих страна, које су укључене у рурални развој, а у складу са добрим праксама ЕУ. С тим у вези, министар МСТЕО је донио Одлуку о успостављању радне групе за рурални развој БиХ, бр. 08-02-377/10, од 22.02.2010. године.

Радна група за рурални развој (у даљем тексту: РГ РР), је тијело посредством кога се обезбјеђује сарадња и координирано дјеловање институција које имају надлежности у области РР, као и размјена информација и преноса добрих пракси између партнера РР.

Све активности везане за дјеловање РГ РР спроводе се у блиској сарадњи Министарства спољне трговине и економских односа БиХ са Министарством пољопривреде, шумарства и водопривреде (у даљем тексту: МПШВ РС), Федералним министарством пољопривреде, водопривреде и шумарства (у даљем тексту: ФМПВШ) и Одјељењем за пољопривреду, шумарство и водопривреду Брчко Дистрикта (у даљем тексту: ОПШВ БД).

РГ РР је у претходном периоду имала низ активности које су имале за циљ унапређење капацитета институција и организација у оквиру БиХ за стратешко планирање и програмирање мјера РР, те припрему радних материјала који су предуслов за израду нацрта Стратешког плана.

У наредном периоду, а најдаље до краја 2013., базирано на спроведеним припремама, али и максималном кориштењу подршке који нам је стављена на располагање кроз ЕУ програм у оквиру ИПА 2008 САПИЦ пројекта, планирана је израда нацрта Стратешког плана РР.

Шта је са Акционим планом мапе пута?

Свјесни чињенице да ће Република Хрватска у догледном периоду завршити преговоре о чланству у Европској унији, као и проблема које би Босна и Херцеговина у трговини пољопривредним производима могла имати након уласка Хрватске у ЕУ, Министарство спољне трговине и економских односа БиХ је на вријеме, још у 2009. години започело са израдом адекватних политика чија ће имплементација осигурати наставак извоза производа биљног и животињског поријекла на хрватско, односно ЕУ тржиште. У том циљу сачињен је документ „Мапа пута са циљем стварања услова за извоз производа животињског и биљног поријекла“, са конкретним роковима и извршиоцима, а и коју је Савјета министара БиХ размотрио и усвојио 2010. године.

Једна од тренутно најзначајнијих активности Министарства је имплементација овог документа, као и ефективна координација која подразумијева праћење, усмјеравање и извјештавање, те иницирање реализације циљева. Релевантне институције за реализацију циљева из овог документа на државном нивоу су првенствено Агенција за безбједност хране БиХ, Канцеларија за ветеринарство БиХ и Управа БиХ за заштиту здравља биља, а на ентитетском нивоу, ентитетска министарства надлежна за пољопривреду, област аграрних политика и област ветеринарства и инспекцијске службе. Такође су укључене и друге институције које директно или посредно потпомажу процес и допринос реализацији овог циља, као што су: Институт за акредитовање БиХ, Спољнотрговинска комора БиХ и др.

У циљу систематског приступа реализацији документа, али и отклањања застоја приликом имплементације Мапе пута, формирано је интеринституционално тијело, Технички тим за реализацију Мапе пута, састављен од високо ранжираних службеника из свих институција укључених у реализацију овог документа.

Министарство врши константну координацију и иницира реализацију активности. Прикупљањем вишемјесечних информација од свих релевантних институција у мрежи хране, израђује се комплетан приказ реализованих активности, дјелимично реализованих, те оних активности за које је потребан дужи временски период извршавања, те се исти редовно просљеђују Савјету министара на разматрање. До сада су од стране овог Министарства израђена четири Извјештаја, од којих су сви разматрани и прихваћени од стране Савјета министара БиХ са предлогом закључака. Посљедњи, четврти Извјештај је усвојен на 31. сједници СМ, 11.12.2012. године. У свим наведеним Извјештајима, идентификовани су проблеми при реализацији активности, те је предложено њихово рјешење.

Један од приоритетних корака, јесте реализација активности 1. из Мапе пута, и то - Усклађивање улоге и надлежности институција у мрежи хране - СПС аспект путем усклађених надлежности и организације контролних инспекцијских тијела. Наиме, то је уједно представљало и један од предложених и усвојених закључака трећег Извјештаја, да Агенција за безбједност хране БиХ и Канцеларија за ветеринарство БиХ припреме прописе из области службене контроле хране унутар „хигијенског пакета“, који представља правни оквир за успостављање службеног ланца контроле хране. Агенција за безбједност хране БиХ

припреmila je Правилник о хигијени хране и Правилник о службеним контролама које се проводе ради верификације поступања у складу с одредбама прописа о храни и храни за животиње, те прописа о здрављу и заштити животиња. Након прибављања мишљења надлежних ентитетских министарстава, правилнике је упутила Савјету министара на усвајање. Канцеларија за ветеринарство БиХ припремила је правилнике: Правилник о хигијени хране животињског поријекла и Правилник о организацији службених контрола производа животињског поријекла намијењених исхрани људи, и упутила их Савјету министара на разматрање и усвајање. Дана, 29.10.2012. године на 25. сједници Савјета министара БиХ, разматран је и усвојен сет достављених правилника, тзв. „хигијенски пакет“.

На основу IV извјештаја констатовано је да је активност 2., тј. сарадња између пројеката и релевантних институција континуирана, чиме се већина пројеката усагласила за пружање подршке институцијама за што ефикаснију реализацију активности из Мапе пута. До сада је одржано седам састанака на којима су разматране активности пројеката и управних агенција, гдје су усмјераване активности и избјегнуто преклапања или дуплирања активности пројеката.

Активност 3. (Успостављање инфраструктуре за СПС) је дјелимично имплементирана, припремом Приједлога Одлуке за успостављање СПС инфраструктуре у БиХ, од стране Министарства спољне трговине и економских односа БиХ. Достављање наведене Одлуке Савјету министара БиХ на разматрање и усвајање, планирано је паралелно са прогресом у преговорима БиХ државног тима за стицање чланства у СТО. На посљедњим преговорима о приступању БиХ СТО, најављено је да ће у складу са захтјевима СТО, формална нотификација националних ТБТ и СПС информативних и тачака за обавјештавање бити достављена СТО Секретаријату до тренутка приступања, као што је предвиђено унутрашњим законодавством.

Активности 4. - Доношење приједлога јасних правила функционисања система безбједности хране у БиХ, укључивши ГМО, подразумијева израду анализе донешених подзаконских аката и анализа имплементације у пракси, израду приједлога доношења потребних подзаконских аката са роковима за њихову израду, те израду приједлога подзаконских аката усклађених са правном стечевином ЕУ. Ове активности су покренуте, и у корелацији су са 1. Активности, и представљају континуитет у планирању и реализацији преузимања ЕУ регулативе током предприсушног периода.

С тим у вези, на 25. сједници, 29.10.2012. године, Савјет министара БиХ задужио је Министарство спољне трговине и економских односа да формира Радну групу за израду приједлога измјене и допуне Закона о храни, Закона о ветеринарству и Закона о пољопривреди, прехрани и руралном развоју, којима ће се разријешити одређене неусаглашености у наведеним законима. Формирана је и Радна група која интензивно ради на измјенама и допунама Закона о храни, Закона о ветеринарству у Босни и Херцеговини и Закона о пољопривреди, прехрани и руралном развоју Босне и Херцеговине, чиме би се јасније дефинисале надлежности институција у мрежи хране.

Реализацију активности број 5. Мапе пута - Ојачати институције за подршку произвођачима при имплементацији захтјева члана 21.2. Закона о храни, спроводи Извозно вијеће у сарадњи са БХЕПА СТК, ентитетске привредне коморе у сарадњи са коморама на нижим нивоима, кроз јачање институција за подршку произвођачима. Констатовано је да имплементација ове активности није на задовољавајућем нивоу, те се рад релевантних институција у наредном периоду мора интензивирати, што СТК у задњем периоду интензивније ради.

Такође је констатовано да није успостављен транспарентан систем управљања подацима о производњи и потрошњи хране у Босни и Херцеговини. За анализу тржишта и припрема материјала за бх. компаније неопходно је имати приступ релевантним свјетским базама података. БХЕПА. СТК се до сада претплаћивала на неке од провјерених база података из којих је припремала информације за бх. привреднике. Ово представља 8. активност Мапе пута - Даљи рад на успостављању транспарентног и доступног система управљања подацима производње и потрошње хране.

У оквиру активности 11. (Ојачати тијела из области оцјене усклађености) на засједању Генералне скупштине ЕА одржане од 21.11.-22.11.2012. године у Братислави, Институт за акредитовање БиХ је и официјелно потписао БЈА са Европском акредитацијом у подручјима калибрације, испитивања и инспекције.

Рјешавање проблематике органске производње хране, активност број 13. Мапе пута, покренуло је Министарство спољне трговине и економских односа БиХ, иницирањем израде Закона за органску производњу хране.

Од самог почетка реализације активности из Мапе пута, рађено је на активности 6. (Ојачати инспекцијске службе), активности 7. (Даљи рад на успостављању система регистара у мрежи безбједности хране), активности 9. (Даљи рад на дефинисању националних програма мониторинга), активности 10. (Наставак процеса едукације особља у пракси), те активности 12. (Наставак активне сарадње БиХ институција на међународном нивоу).



BOSNA I HERCEGOVINA
VIJEĆE MINISTARA
Generalno tajništvo

Broj: 05-50-1-755/13
Sarajevo, 25.4.2013. godine

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO: 26-04-2013			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
02-50-6-16		16	27/13

PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BiH

- Dom naroda -

SARAJEVO

PREDMET: Odgovor na izaslaničku inicijativu – dostavlja se

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 47. sjednici održanoj 25.4.2013. godine, utvrdilo je Odgovor na izaslaničku inicijativu koju je Nermina Kapetanović, izaslanica u Domu naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine, uputila na 27. sjednici Doma.

U privitku prosljeđujemo Odgovor radi njegovog dostavljanja izaslanici.

S poštovanjem,



GENERALNI TAJNIK

Zvonimir Kutleša



**БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
САВЈЕТ МИНИСТАРА**

Број: 05-50-1-755/13
Сарајево, 25.4.2013. године

Нермина Капетановић, делегат у Дому народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, на 27. сједници Дома народа одржаној 26.02.2013. године, поднијела је сљедећу делегатску иницијативу:

„Иницијатива за доношење и усвајање државне стратегије за промовисање обновљиве енергије.“

На делегатску иницијативу, Савјет министара Босне и Херцеговине је на 47. сједници одржаној 25. 4. 2013. године, утврдио сљедећи

О Д Г О В О Р

Чињеница да Босна и Херцеговина има значајне потенцијале за производњу енергије из обновљивих извора, чије кориштење сигурно може допринијети бржем економском развоју као и повећању запослености, даје области обновљиве енергије посебан значај.

Министарство спољне трговине и економских односа заједно са ресорним ентитетским министарствима из Републике Српске и Федерације БиХ већ дуже времена са посебном пажњом ради на припреми транспозиције и имплементације нове ЕУ директиве о обновљивој енергији 2009/28/ЕЦ. Директива дефинише обавезни циљ удјела енергије из обновљивих извора у бруто финалној потрошњи енергије до 2020. године, што за БиХ износи 40%.

Директива, између осталог, прописује и израду Националног акционог плана за обновљиву енергију, којим ће се дефинисати активности за развој обновљивих извора енергије у циљу стварања потипајног законодавно-регулаторног, институционалног и финансијског оквира погодног за инвестирање. Финализација израде Националног акционог плана за обновљиву енергију ће услиједити по усвајању ентитетских закона о обновљивој енергији.

Доношење стратешких докумената у циљу промоције кориштења обновљивих извора енергије биће предметом договора са надлежним ентитетским министарствима по усвајању закона о обновљивој енергији. До тада активним учешћем на имплементацији пројеката енергетске ефикасности и обновљиве енергије сигурно доприносимо промоцији и обновљиве енергије и енергетске ефикасности.